



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№22-23 (10087-10088)

четверг  
23  
марта

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Сельские сходы

## Население волнуют: газ, дороги, свалки или очистим сёла от мусора своими руками

**Вера ЛИПУХИНА**  
(фото Сергея НОВИКОВА).

На прошедшей неделе состоялись сходы граждан в двух сельских поселениях района – Ингалинском и Емуртлинском. Конечно, эти территории очень разные, но вопросы, волнующие жителей, во многом схожи.

### ЕМУРТЛЯ

Каждый человек, в том числе и проживающий в самой маленькой деревушке, хочет жить сегодня со всеми благами цивилизации: связью, транспортным сообщением, доступностью объектов социальной инфраструктуры. Приближение наших сёл к идеалу процесс, конечно, непрерывный, а в современных условиях экономики ещё и трудоёмкий. О том, чего не хватает для того, чтобы жизнь в поселениях была комфортной, поговорили жители Емуртлинской территории с представителями районных властей в рамках местного схода граждан.

Исходя из цифр, приведённых главой поселения Ольгой Егоровой, емуртлинцам есть чем похвастаться: численность населения – 2 545 человек, из них почти полторы тысячи жителей – трудоспособное население, рождаемость превышает смертность, СПК «Емуртлинский» в 2016 году занял первое место в районе по показателям в растениеводстве и второе – в сфере животноводства. Большой вклад в развитие территории вносит местное предприятие. Его силами строятся производственные объекты, создаются рабочие места, а вместе с тем происходит и увеличение доходов бюджета. Жители продолжают реализовывать молоко и мясо, произведённое в личных хозяйствах, кооперативам и получать дополнительные доходы.

Емуртлинская территория одна из немногих в районе, сохранившая действующие животноводческие комплексы в малых деревнях. Благодаря этому в этих населённых пунктах



Глава поселения Ольга Егорова, председатель районной думы Надежда Еришова и глава упоровской территории Леонид Сауков готовы ответить на любые вопросы жителей.

живёт большое количество трудоспособных граждан. Личное жильё многие уже оснастили тёплыми туалетами и водопроводом, но добираться до дома по дороге с твёрдым покрытием и отапливаться газом пока получается не везде.

Одно из направлений, требующих вложения средств, это благоустройство. В прошлом году зашебенено 230 метров дороги через плотину в селе Емуртле. В 2017 году выделены деньги на строительство тротуара через областную трассу к школе между посёлком Емуртлинским и Емуртлой. В прошлом году были открыты павильоны чистой воды в Октябрьском и Слободчихах, проведён ремонт водонапорной башни в посёлке Емуртлинском, заменён глубинный насос, проведён текущий ремонт котельных.

Хотя Емуртла во все времена была одним из лидеров поселений района по многим факторам, свои болевые точки есть и здесь. Не первый год встаёт вопрос дефицита кадров в сфере образования и здравоохранения, помимо этого, необходимы финансовые средства на ремонт зданий образовательных организаций: требуют вмешательства строителей кровля и входная группа Октябрьского детского сада, отмостка здания Емуртлинской школы.

Также жителями был задан вопрос об отсутствии гаража для школьного автобуса, в

связи с чем школьники не могут добраться до образовательного учреждения в зимние морозы. Директор Емуртлинской школы Елена Глушкова рассказала собравшимся, что без занятий в такие дни учащиеся не остаются, на помощь приходит Интернет, посредством которого проводится обучение.

На каждом сходе граждан главе района задают вопросы по газификации населённых пунктов. Леонид Сауков прокомментировал сложившуюся в этой сфере ситуацию: «Газпром вложил инвестиционные деньги в газификацию Тюменской области, понимая, что, проложив магистраль, можно будет вернуть средства от обслуживания новых абонентов. Главы районов тогда подписали соглашения, по которым люди будут обязаны подключиться. Но в итоге: газовики свою часть договора выполнили, а к сетям подключилось только от 10 до 50 процентов от запланированного количества жителей. Поэтому, пока мы не подключим всех абонентов, новых магистралей Газпром строить не будет».

Емуртлинцам, как и всем, хочется в чистой обуви ходить в Дом культуры и спортзал, быть уверенными в защите МЧС и скорой помощи, иметь достаточное количество магазинов и мест культурного отдыха.

Приоритетными задачами на 2017 год глава территории назвала развитие малого и среднего

бизнеса, строительство и ввод жилья, развитие массового спорта и вопросы кадрового обеспечения.

Руководитель местного прихода отец Димитрий призвал подумать и о душе. С приходом весны в Емуртле начнётся реконструкция здания бывшей воскресной школы, где понадобятся всевозможная помощь от спонсорства, работа по расчистке площади.

Не первый раз на сходе был задан вопрос по свалкам. Теперь люди интересуются, кто же будет очищать леса от уже существующих гор мусора. Представителям Кашаира ответила Ольга Егорова: «Четыре года назад в этой деревне уже была обнаружена несанкционированная свалка. Её мы убрали вместе с жителями. Теперь пакеты появились недалеко от борка. Но здесь хочется обратиться к населению, давайте уберём её и больше не будем захламлять наши леса. Свалок около деревень быть не должно!».

### ИНГАЛИНСКОЕ

Вопрос по свалкам встал в число первых и на сходе в Ингалинском. Житель Лыковой Николай Молидор воззвал к совести земляков, которые оставляют бытовые отходы рядом с лесом: «Это ведь не только вопросы экологии, но и безопасности. Одна спичка, один маленький очаг и не будет ни леса, ни деревни».

Пожароопасную ситуацию создают присутствующие на территории пустующие дома с покосившимися заборами и бурьяном. Они же значительно вредят внешнему облику населённых пунктов. Этот вопрос тоже находится на контроле местной власти не первый год, но пока решение не найдено.

Население территории не знает, как распоряжаться отходами животноводства, которые пока буртуются на пустырях. Эта проблема будет взята на контроль местной и районной властями, ведь дальше ситуация может усугубиться – жизнь большинства ингалинцев связана с ЛПХ. Личные подворья, по словам главы поселения Татьяны Миних, есть почти у половины населения. Количество скота в них растёт год от года. Эта же сфера является для местных жителей и их оплотом. Согласно данным сельской администрации, за 2016 год у частных закуплено 1 142 тонны молока (выручка за реализованную продукцию составила 21 млн. 698 тыс. руб.) и 26,4 тонны мяса (на общую сумму 5 910 тыс. рублей). Кредитными организациями на развитие ЛПХ за прошедший год было выдано кредитов и займов на сумму 5 997 000 руб. и выплачено субсидий из средств областного и федерального бюджетов на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам 174 262 руб. Это то, что местные жители привлекли на территорию, вложили в её процветание.

По итогам областного соревнования среди сельских поселений по развитию ЛПХ за прошедший год Ингалинское поселение заняло III место. Среди личных подсобных хозяйств V место в области занял местный фермер Арстан Каюпов.

Есть небольшие сдвиги в сфере ЖКХ. В 2016-м были заменены горелки в котельной и отремонтированы тепловые колодцы. Годом ранее введён в эксплуатацию газопровод в селе Ингалинском протяжённостью 2 800 метров, правда, абонентов к нему подключилась только половина от запланированного количества, что тормозит

процесс газификации в районе. Пока многие жители вынуждены обходиться газовыми баллонами, но с их доставкой тоже есть определённые сложности. Людям приходится кооперироваться, чтобы поставщик не возил по 1-2 баллона.

Старший пожарный Ингалинского поселения Александр Чупрунов обратился к главе района с просьбой обратить внимание на здание местного пожарного поста, которому давно требуется ремонт. Леонид Сауков дал поручение, в первую очередь, составить смету, средства будут изыскиваться.

Во всех трёх населённых пунктах поселения ведётся работа по благоустройству. В прошедшем году на центральной площади Ингалинского высажены хвойные деревья, приобретено оборудование для устройства детской площадки. Изготовлены футбольные ворота для установки в деревне Нифаки, подготовлено место для детской площадки в Лыковой.

Территория может похвастаться демографическими показателями – численность населения увеличилась почти на 50 человек за счёт рождаемости и миграционных процессов. Сейчас поселение является довольно интересным для молодёжи – недавно здесь провели капитальный ремонт школы, детский сад после переезда в это же здание располагает лучшими условиями. Активно в Ингалинском работают представители культуры, спорта и социальных объединений. Также на территории в минувшем году создано 27 рабочих мест, 25 из них – во вновь созданном предприятии сельскохозяйственной сферы – «Родина».

По итогам двух сходов можно сделать вывод, что качество жизни в наших населённых пунктах улучшается тогда, когда каждый человек относится к месту жительства по-хозяйски, размышляет над его будущим, участвует в общественной жизни и ответственно трудится на своём рабочем месте, чтобы по крупицам усилий создать общий караван достатка.

Прогноз погоды  
с 24 по 27 марта



ПТ +1... +3/ -7... -9



СБ +2... +4/ -4... -6



ВС +1... +3/ -4... -6



ПН +1... +3/ -4... -6

## В правительстве области

# Владимир Якушев: «Основная наша задача и достижение — рост тюменской экономики»

Владимир Якушев принял участие в седьмом заседании Тюменской областной думы шестого созыва. Губернатор выступил с отчётом о деятельности регионального правительства за 2016 год. Он подвёл итоги, обозначил основные направления для развития и точки напряжения, над которыми предстоит работать. Предлагаем упорочкам ознакомиться с главными тезисами выступления.

## Развитие промышленности — основной фактор роста тюменской экономики

Сегодня этот сектор формирует более трети валового регионального продукта. Основные точки роста — это крупные промышленные узлы и отдельные новые индустриальные проекты. Ядро тобольского промышленного узла — нефтегазохимические проекты СИБУРа. Здесь в 2016 году произведено более 450 тыс. тонн полипропилена — треть от общероссийского объёма. От развития проектов СИБУРа мы рассчитываем на мультипликативный эффект. Уже сейчас в разных районах области строятся новые предприятия по переработке полимеров, производству деревянных изделий, упаковочной тары.

Антипинский нефтеперерабатывающий завод — флагман тюменского промышленного узла. В 2016 году — в год своего десятилетия — завод вышел на промышленный режим работы с рекордной в стране глубиной переработки нефти 98 процентов и годовой объём переработки более 9 млн. тонн. Первый миллион тонн тюменского металла дал завод «УГМК Сталь». Здесь началось производство металла для машиностроительных производств. Уватский промышленный узел в 2016 году пополнился ещё двумя месторождениями, введёнными в разработку.

## Шаг к импортозамещению

Тюменские заводы за последний год в рамках программы поддержки правительства региона поставили нефтяникам оборудования и материалов на сумму 23 млрд. рублей. Половину из этого объёма составила импортозамещающая продукция. С таким же поступательным эффектом идёт сотрудничество в части осуществления работ и оказания услуг крупным заказчикам предприятиями области. Совокупный заказ «Роснефти», «Газпромнефти», «Лукойла» и «СИБУРа» предприятиям области за этот же период составил более 100 млрд. рублей.

## О дальнейшей индустриализации региона

Не закликаясь на работе исключительно над крупными проектами, областным правительством совместно с администрациями муниципалитетов реализуется целый комплекс



новых производственных и сервисных проектов. Дальнейшее индустриальное развитие области мы в значительной степени связываем с созданием и запуском индустриальных парков и экономических зон. Созданные условия уже привлекли на площадки индустриальной резиденции, три из них уже ведут строительные работы, ещё четыре компании начнут строительство новых заводов весной этого года. В процессе подачи заявок ещё 12 компаний.

## О менеджменте сельхозпредприятий

Оставляет желать лучшего менеджмент сельхозпредприятий. Недостаточно эффективно ведётся снижение издержек производства. Преобладают ожидания постоянного увеличения государственной поддержки. Но конкуренция сегодня выдерживает тот, кто не только умеет производить, но и продавать. Сельхозпроизводителям необходимо меняться и реагировать на новые требования рынка. Предприятия, перерабатывающие продукцию регионального АПК и производящие продукты питания, не полностью использовали ресурс, предоставленный текущим периодом для обеспечения роста.

## О поддержке фермерских хозяйств и личных подворий

Дальнейшее развитие сельского хозяйства видится через усиление кооперации и дальнейшее вовлечение населения и малых форм хозяйствования в эту модель. Сейчас в области работает 116 сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Они сотрудничают с 25 тысячами личных подворий. Свыше 10 лет ежедневно кооперативы закупают молоко у ЛПХ. В 2016 году заготовлено и реализовано около 50 тыс. тонн молока. Дополнительный доход населения составил почти 1,2 млрд. рублей. Господдержка кооперативов должна увеличить силу притяжения, с которой они вовлекают личные подсобные хозяйства в агропромышленное производство, помогают эффективно наладить сбыт продукции.

## О роли муниципалитетов в развитии малого бизнеса

Определяющую роль в развитии малого предпринимательства играют органы местного самоуправления. Чтобы усилия муниципальной власти отражались на доходах местных бюджетов, законом Тюменской области установлены единые нормативы отчислений налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения, в бюджеты районов и городских округов. Реализация Тюменской областью полномочий в части передачи в местные бюджеты 50 процентов доходов от налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения, в 2017 году увеличит доходы местных бюджетов на 1,4 млрд. рублей. Разумеется, такой стимул требует ответственного отношения глав органов местного самоуправления и их команд ко всему, что связано с развитием предпринимательства на их территории.

## Об инвестиционной политике муниципалитетов

Будет продолжена работа по привлечению инвестиций на территорию муниципалитетов на основе планового-проектного подхода. Такие планы сформированы для каждой территории, исходя из её ресурсов и преимуществ, определены локомотивные инвестиционные проекты, а для каждого проекта предусмотрены площадки.

## О поддержке инноваторов

В 2016 году мы по-новому подошли к реализации региональной политики развития и стимулирования инновационной деятельности. Главные принципы — это активность, комплексность и результативность поддержки всей инфраструктуры. Мы объединили всю инновационно-инвестиционную инфраструктуру — бизнес-инкубаторы, технопарк, индустриальные парки, получив серьёзный оптимизационный эффект, который уже привели на дальнейшее стимулирование инновационной деятельности. По итогам II Национального рейтинга технопарков России Тюменский технопарк вошёл в пер-

вую десятку. Разработки его резидентов востребованы в нефтегазовой сфере, в строительстве и на транспорте, в сфере информационных технологий, медицине и сельском хозяйстве.

## О государственно-частном партнёрстве

Развивается схема привлечения инвестиций с помощью механизма государственно-частного партнёрства. Для этого сформирована необходимая нормативно-правовая база, институциональная среда. Важной вехой стало заключение восьми концессионных соглашений в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Совокупный объём инвестиций по этим проектам составит почти 2 млрд. рублей. Из этой суммы только 214 млн. рублей предоставит областной бюджет. Таким образом, на 1 рубль бюджетных инвестиций в регион будет привлечено более 8 рублей. Сокращение потерь, повышение производительности и эффективности систем, а также оптимизация собственных затрат — это те критерии, которых мы ждём от своих партнёров в системе ЖКХ.

## Стратегические задачи

Привлечение инвестиций, создание инфраструктуры, подготовка кадров, продуманная бюджетная политика — эти задачи решаются для роста региональной экономики, а значит и увеличения доходной части регионального бюджета. Сбалансированность и устойчивость региональной бюджетной системы целиком зависит от верного выбора приоритетов, бережливости и максимальной результативности.

## О бюджете

Бюджет Тюменской области сохранил свою социальную направленность: 50 процентов общего объёма расходов бюджета в 2016 году — расходы на социальную сферу. Вместе с тем мы должны понимать, основные бюджетные тренды сохраняются — нам придётся всё больше зарабатывать, чтобы хотя бы не снижать возможность бюджетных инвестиций.

## Жить по средствам

В регионе проводится взвешенная долговая по-

литика, которая и в дальнейшем будет направлена на поддержание долговой нагрузки на бюджет на минимальном уровне. Госдолг Тюменской области на 1 января 2017 года составил 1,8 процента к объёму доходов. В структуре госдолга основная часть — это государственные гарантии Тюменской области, которые, в свою очередь, являются одним из инструментов стимулирования экономического роста региона и государственной антикризисной программы.

## Об оптимизации госуправления

Проведена оптимизация государственного управления. В 2015 году сокращены расходы на материально-техническое обеспечение текущей деятельности органов власти в целом на 5 процентов, на 2016-й и последующие годы уровень материальных затрат зафиксирован на том же уровне. Штатная численность исполнительных органов власти области сокращена на четверть, расходы на содержание государственного аппарата снижены на 21 процент.

## О социальной политике

Ключевым определением социальной политики при предоставлении льгот должна стать адресность. Необходимо постоянно мониторить действующие инструменты социальной поддержки и целевые группы их получателей. Нужно постараться максимально избежать социального иждивенчества и оказывать помощь тем, кто в ней нуждается. Ветераны, инвалиды, многодетные семьи и дети-сироты, отдельные социальные категории населения, а также люди, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации — это те, кому должно быть направлено основное внимание и забота со стороны всех органов социального обеспечения.

## О поддержке учителей

Благодаря реализации региональных жилищных программ за последние пять лет численность педагогов, нуждающихся в жилье, снизилась более чем в два раза. В результате удалось вернуть конкурс на педагогические вакансии и полностью ликвидировать дефицит педагогов, присутствующий в системе образования. Сегодня каждый третий педагог области — это молодой работник до 35 лет.

## Интеллект — основное конкурентное преимущество

Считаю, что именно развитие интеллекта и его концентрация в самых разных сферах — наша общая ключевая задача. Стоит меньше уповать на природные ресурсы, и опираться на интеллект как основное конкурентное преимущество. Именно на эту цель должна

работать вся система регионального образования.

## О достижениях и задачах тюменской медицины

Большой шаг вперёд совершила тюменская медицина высоких технологий. В 2016 году региональное здравоохранение серьёзно продвинулось в информатизации медицинских учреждений. Заметно сократилась смертность от новообразований, от болезней системы кровообращения, от туберкулёза. Снизилась младенческая смертность.

Но, одна из существенных проблем здравоохранения — нехватка элементарного сервиса. Поднимая заработную плату специалистам и оснащая учреждения новым оборудованием, мы не можем жёстко выстроить встречные требования к качеству оказания услуг медицинским персоналом. Посещение наших учреждений, к сожалению, не всегда вызывает у граждан положительные эмоции. Это восприятие формируется из мелочей, казалось бы неважных и незаметных, но влияющих на общую картину.

## О массовом спорте

Каждый третий житель регулярно занимается физкультурой и спортом. За десять лет удалось увеличить этот показатель вдвое. В рейтинге субъектов Российской Федерации по показателям развития физической культуры и спорта Тюменская область пять лет подряд входит в число лучших. Мы планируем и впредь удерживать звание самого спортивного региона России.

## Об экологии

Экологическая ситуация в регионе экспертами оценивается в целом как достаточно благополучная. При этом в нашей постоянной повестке — вопросы чистой воды, модернизация производств, вовлечение граждан в экологические проекты, их участие в создании и сохранении окружающей среды, экологическое воспитание. С 22 апреля по 22 мая по всей стране будет проходить Всероссийский экологический субботник «Зелёная Весна». Призываю всех — трудовые коллективы, общественные организации, взрослых и детей — принять в нём участие и сделать шаг к чистому и благополучному будущему Тюменской области.

## О приоритетах бюджетных расходов

Бюджетные ресурсы концентрируются на предоставлении государственных (муниципальных) услуг, социальной помощи, оптимальной поддержке реального сектора экономики, завершении строительства или реконструкции начатых ранее объектов общественной инфраструктуры и дорожного хозяйства.

## Пресс-служба губернатора.

## Малый бизнес

## Если хочешь перемен – выбери дорогу

**Мила ШАБАНОВА**  
(фото автора).

А знаете ли вы, что 22 марта отмечается Международный день таксиста? В нашем районе зарегистрировано несколько служб частного извоза. С представителями такси «Престиж» мы побеседовали накануне их профессионального праздника.

Нашими героями стали сотрудник предприятия Александр Николаевич Лушников и руководитель Евгений Владимирович Евремин.

– Александр Николаевич, вы работаете в системе пассажирских перевозок менее года, расскажите о себе? Как пришли в профессию?

– Родился я в Упорово, здесь же окончил школу, поступил в Тюменский государственный нефтегазовый университет на специальность инженер технологических машин и оборудования. После его окончания остался в Тюмени, встретил свою будущую супругу, женился, родились дети. Устроился на работу, которая была связана с постоянными командировками, так продолжалось 5 лет, семью толком не видел. В 2011 году фирма обанкротилась, я остался без дела. Перспектива трудиться вахтовым методом меня не вдохновляла, я человек семейный, люблю ночевать дома. Решили вернуться на мою малую родину, жена не возражала, хотя она у меня москвичка, родилась в столице.

Переехав в Упорово, устроился на должность инженера в крупную местную фирму, но... что-то пошло не так... я уволился. Мой водительский стаж 22 года. Ездил на своей машине и на большие расстояния, например, в Казахстан, к родственникам в Волгоград. Летом прошлого года зарегистрировал ИП, заключил договор с такси «Престиж» и вот уже 9 месяцев работаю на себя. График у меня всегда в день – с 7.00 до 19.00, вечера посвящая семье.

Работа таксиста мне нравится, ведь это встречи с разными людьми, новые маршруты. В основном, по-



Александр Лушников: «Я работаю в такси».

ездки по Упорово и району, в Тюмень, но как-то был заказ такси до Челябинска, а это более 400 километров. Уже есть своя категория клиентов, ездят одни и те же, утром на учёбу или работу, вечером – домой. Как показывает практика, услугами такси пользуются в любое время года: зимой – холодно, летом – жарко, осенью – дождь, весной – гололёд. Люди быстро привыкают к комфорту, так что на заработки я не жалею. Конечно, бывает то пусто, то густо, но возвращаться на работу в качестве наёмного сотрудника я уже не хочу.

– Евгений Владимирович, почему бизнес пассажирских перевозок?

– Частным извозом занимаюсь более 10 лет. Работая на одном из упоровских предприятий, я «таксовал» для дополнительного заработка, потом уволился и занялся только деятельностью такси. В 2008 году открыл свою фирму. Конкуренция в Упорово среди предприятий пассажирских перевозок очень сильная. За своих клиентов мы боремся качеством обслуживания, если потребителя что-то не устраивает, он уходит, выбирая другую службу такси. Поэтому, если хочешь зарабатывать, – делай так, чтобы, заказав такси один раз, пассажир был удовлетворён, и вы-

брал нас ещё и ещё раз. А в качество входит и техническая исправность машины, и время ожидания, и профессионализм водителя, и чистота салона и внешнего вида автомобиля – составляющих много... Согласно закону о работе служб такси, предприятия-перевозчики могут принимать на работу исключительно тех потенциальных сотрудников, которые отработали в сфере пассажирских перевозок не менее 3 лет или имеют общий водительский стаж не менее 5 лет. Мне приходилось и отказывать при приёме на работу, район у нас небольшой, как говорится, «земля слухами полнится», по человеку, по машине сразу видно, чего можно ожидать в будущем от кандидата. А работа таксиста не проста, мы отвечаем за жизнь и безопасность клиентов.

Смена водителей начинается в 7 утра, выход на линию контролирует диспетчер, таксисты проходят путёвку, механик проверяет техническое состояние транспортного средства, а также внешний вид автомобиля. У нас всё серьёзно.

Всех клиентов знаем в лицо. Заказы бывают разные: 80 процентов из них по Упорово и району, на север области. Иногда на дальние расстояния: Волгоград, Саратов, Ижевск.

Как-то увозили пассажиров в Набережные Челны, а это более 1 000 км – дочь приехала за отцом, а он не мог самостоятельно передвигаться.

В такси «приживаются» только водители, являющиеся хорошими психологами. Ведь клиенты все разные: бывают и буйные, а кому-то выговориться необходимо, кого-то успокоить, с кем-то нужно просто согласиться, сказать «да-да» и пассажир доволен.

Коллектив у нас стабильный и сплочённый, многие работают по несколько лет. Для одних – это основной заработок, для других – дополнительный. Многие в деятельности такси записаны и от диспетчера – визитной карточки компании. Более 9 лет с нами работает наш любимый диспетчер Оксана Николаевна Батурина. Её грамотная и чётко поставленная речь, доброжелательность и терпение формируют и определяют отношение клиента к нашей фирме на этапе заказа.

Труд таксиста – далеко не самый лёгкий, но динамичный и интересный.

Поздравляю всех частных к нашей работе с профессиональным праздником, желаю благодарных пассажиров, стабильных доходов и всегда зелёного сигнала светофора, пусть в ваших жизнях всё складывается удачно!

## Развитие АПК

## Льготные кредиты для аграриев

**Вера ЛИПУХИНА.**

1 января 2017 года на всей территории страны введён в действие новый механизм поддержки АПК. Схема сотрудничества коммерческих банков и сельхозпроизводителей позволяет осуществлять краткосрочное и инвестиционное кредитование по льготной ставке – всего 5 процентов годовых.

В программе смогут поучаствовать юридические лица, индивидуальные предприниматели сельхозфермы и индивидуальные предприниматели – главы крестьянско-фермерских хозяйств. На территории Упоровского района в рамках программы уже начал работать филиал «Россельхозбанка».

Как и для получения любого другого кредита, заёмщик должен соответствовать ряду требований: это ведение хозяйственной деятельности, наличие основных средств, отсутствие просроченной задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами, а также ответственное гашение кредитов в других банках. К тому же определены и цели расходования заёмных средств.

О них нам рассказала управляющий дополнительным офисом АО «Россельхозбанк» в Упорово Любовь Азина: «Наш банк один из первых подписал соглашение с Министерством сельского хозяйства о сотрудничестве и начал работать. Под действие программы подпадает большинство аграриев, ведь льготное кредитование распространяется на цели, связанные с сезонно-полевыми работами, и приобретением техники и оборудования. К целям сезонных потребностей можно отнести закуп ГСМ, семян, удобрений, запчастей, средств защиты растений. В области растениеводства данный вид распространяется на приобретение ветеринарных препаратов, кормов, ГСМ для обслуживания отрасли животноводства. Второй продукт, который участвует в льготном кредитовании, это приобретение техники и оборудования с целью обновления машинно-тракторного парка. Льготные кредиты предоставляются банком сроком до 7 лет, что позволяет клиентам спланировать сроки гашения. Плюсом является то, что при расходовании средств на покупку техники она может быть как отечественного, так и импортного производства.

После того, как банк принимает положительное решение о кредитовании, мы отправляем списки в Минсельхоз России для включения или не включения клиента в список льготного кредитования. Но даже если клиент не был внесён в список, банк всегда готов предоставить кредит под рыночную процентную ставку».

## Социальная служба

## Мобильная бригада всегда рядом

В центре социального обслуживания населения района продолжает работу межведомственная выездная Мобильная бригада для предоставления комплексного обслуживания граждан, проживающих в отдалённых населённых пунктах.

За 2016 год состоялось 445 выездов, обслужено 8 300 человек. Это пожилые люди, инвалиды, трудоспособные граждане и семьи с несовершеннолетними детьми. Автономным учреждением АУ УМР «Комплексный центр социального обслуживания населения» оказаны услуги 343 гражданам по юридическим вопросам, психологическое консультирование и диагностирование, консультирование по надомному обслуживанию, по вопросам оказания материальной помощи и участию в программных мероприятиях по выходу на самообеспечение, услуги парикмахера. Специалистами управления Пенсионного Фонда РФ проконсультированы 17 граждан по вопросам пенсионного обеспечения, предоставлению порядка выплат социальных льгот. Учреждениями культуры организованы концертные программы в малонаселённых пунктах для 5 393 человек. Сотрудниками районного Центра занятости населения даны рекомендации 1 870 гражданам по вопросам занятости и самозанятости граждан трудоспособного возраста, трудоустройства инвалидов. ГБУЗ ТО «Областная больница № 21» предоставлены социально-медицинские услуги: оказание первой медицинской помощи, осмотр врача-терапевта – 658 гражданам.

Уважаемые жители Упоровского района! Мобильная бригада продолжает свою работу. По всем интересующим вас вопросам обращаться в АУ УМР «Комплексный центр социального обслуживания населения» по телефонам: 3-29-48, 3-25-79, и к участковым специалистам по социальной работе в сельских поселениях.

**Елена СТРЕПЕТИЛОВА,**  
специалист по социальной работе АУ УМР «КЦСОН».

## Из почты редакции

## Весенние встречи

В мартовские тёплые дни, по сложившейся доброй традиции, в краеведческом музее села Упорово состоялась встреча членов ветеранских организаций района.

Это событие было окрашено разноцветными красками тюльпанов, которые нам ежегодно с любовью дарит предприниматель Инна Секисова. С ответной благодарностью мы желаем ей благополучия и здоровья на многие годы.

Намного легче стало проводить встречи ветеранов, большую помощь в их организации оказывает районная библиотека, возглавляемая Марией Ивлевой. В музее же нас радушно встретила методист Лидия Соснина. Здесь всегда что-то новое, интересное и полезное. Мы узнаём истории развития населённых пунктов района и области. Всё проходит увлекательно, потому что часто обновляются экспозиции, открываются выставки, сопровождающиеся занимательными обзорами.

Очень хочется поделиться впечатлениями о необычайно интересном мероприятии. Уже не первый год

по традиции в середине марта генеральный директор ООО «Упоровотранс» Виталий Гулиев предоставляет группе упоровских паломников автобус. На этот раз мы посетили комплекс Свято-Казанского Чимеевского мужского монастыря (Белоозерский район, Курганской области). Не передать словами ту радость, которая вошла в душу каждого из нас при посещении этого благодатного места. Мы впервые побывали на великопостной службе в Храме Казанской иконы Божьей Матери, где приложились к Чудотворному образу пресвятой Богородицы Казанской. Набрали воды в святом источнике. Желаящие окунулись в купели. Искреннюю благодарность выражаем Виталию Гулиеву и нашему водителю Вячеславу Иванову, желаем им доброго здоровья и благоденствия.

Очень хочется надеется, что все традиции наших встреч и поездок будут продолжаться.

**Татьяна РОМАНОВА,** председатель первичной организации № 1 РОО ВОИ.



## Мы и наши дети

## Уроки права – ключ к воспитанию ответственности



17 марта Большой зал администрации стал местом не для заседания или совета, а правового урока. Для упоровских старшеклассников его провели федеральный судья Заводоуковского районного суда Евгений Валерьевич Дегтярёв и исполнительный директор общественной организации ТГУ Валерий Викторович Ивочкин.

Это уже третья встреча: первый открытый урок права прошёл ровно год назад с участием Уполномоченного по правам ребёнка в Тюменской области А. Э. Степанова, второй – в середине декабря 2016 года, тогда разговор был с прокурором Упоровского района В. И. Гуммером. Такая форма работы по правовому просвещению школьни-

ков – совместный проект в рамках соглашения о сотрудничестве, заключённого между администрацией района и Тюменским государственным университетом. Об этом сказала, открывая урок, заместитель главы по социальным вопросам Светлана Леонидовна Ожгибесова.

Валерий Ивочкин как координатор проекта также отметил его важность и популярность: «Диалог ведущих специалистов-практиков правового поля с молодёжью ведётся уже третий год, и за это время увеличилось и число бесед, и география их проведения. Так, если в первый год состоялось 17 встреч, во второй – 25, нынче уже – 45. И если большее количество началось было в Тюмени (15 из 17, 16 из 25), то сейчас 23 – в Тюмени, а 22 – в городах и районах области».

На прошедшем уроке в пятницу Евгений Дегтярёв рассказал ребятам о роли и месте городских, районных судов в судебной системе Российской Федерации. Интересной была приведённая им статистика. За 2016 год судом рассмотрено 25 дел в отношении несовершеннолетних, в основном подростков 15–17 лет, при этом 12 преступлений были совершены в Заводоуковском районе, а 13 – юными жителями Упоровского. Большая часть правонарушений – это кражи (тайное хищение чужого имущества), хотя были и угоны, и причинения вреда здоровью. Разумеется, Евгений Валерьевич добавил, какое наказание последовало для тех, кто преступил закон. Напомнил он и поговорку «береги честь смолоду». Ведь даже административная ответственность за противоправное деяние может «аукнуться» во взрослой жизни, помешать в выборе профессии, карьере – многие должности требуют от претендентов кристально чистой репутации. Серьёзная тема не превратилась в скучную лекцию, юные граждане внимательно слушали молодого судью, а после задали вопросы, которые возникли в ходе встречи.

Ирина САРВИНА.  
Фото автора.

## Ответственность несовершеннолетних по российским законам

## С четырнадцати лет

Уголовная ответственность за совершение некоторых преступлений, в том числе за убийство, умышленное причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, изнасилование, кража, грабёж, разбой, вымогательство, хулиганство при отягчающих обстоятельствах, террористический акт, вандализм.

Гражданско-правовая ответственность за вред личности или имуществу гражданина, за вред имуществу юридического лица.

## С шестнадцати лет

Уголовная ответственность за любые преступления. Административная ответственность за любые правонарушения.

## Актуально!

## И снова «птичий грипп»

По данным департамента ветеринарии эпизоотическая ситуация в Российской Федерации в связи с миграцией перелётной птицы в марте обострилась.

Выявлены по несколько очагов птичьего гриппа в Астраханской, Калининградской, Московской областях и Чеченской республике. В связи с этим высока вероятность заноса указанного возбудителя и на территорию других субъектов Российской Федерации, в том числе и в Тюменскую область.

Учитывая изложенное, хотелось бы ещё раз заострить внимание на признаках заболевания гриппом птиц и мерах профилактики его распространения.

Это острое инфекционное заболевание домашних и диких птиц различных видов, которое может вызывать смертность заражённых особей, близкую к 100 процентам, и большой экономический ущерб. При этом некоторые вирусы способны инфицировать людей и

вызывать у них болезнь различной степени тяжести, вплоть до летального исхода.

## Каковы же симптомы?

У пернатых отмечается необычное поведение, нарушение координации движений (вращательное движение головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители и угнетённое состояние, отмечается цианоз, опухание и почернение гребня и серёжек, а также затруднённое дыхание. В ряде случаев возможно заражение человека при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц без достаточной термической обработки. Опасны и их выделения, которые, попадая на растения, в воздух и воду, затем могут заразить человека через

питьё и во время купания, а также воздушно-капельным, воздушно-пылевым путём и через грязные руки. Следует помнить, что при минусовых температурах вирус птичьего гриппа сохраняется, но нагревание до температуры 70 градусов Цельсия

убивает вирус за минуты. От заражения до первых признаков болезни может пройти от нескольких часов до 5 дней. Грипп начинается остро – с озноба, повышения температуры до 38 градусов и выше, мышечных и головных болей, болей в горле. Возможны водянистый жидкий стул, многократная рвота. Состояние быстро ухудшается. Через 2-3 дня появляется влажный кашель, часто с примесью крови, одышка, затем может возникнуть затруднение дыхания.

При появлении первых симптомов необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, в противном случае неизбежны осложнения.

**Меры профилактики**  
Выгул домашней птицы должен проводиться только на частных подворьях граждан, чтобы избежать возможного контакта с дикими представителями пернатых; запретить торговлю живой птицей без согласования с государственной ветеринарной

службой, а также продажу с автотранспорта, зарегистрированного в других регионах Российской Федерации без соответствующих сопроводительных ветеринарных документов; не рекомендуется покупать для питания мясо птиц и яйца в местах несанкционированной торговли на территориях, где регистрируются эпизоотии птичьего гриппа; пить необходимо только кипячёную или бутилированную воду; для дезинфекции в местах массового скопления людей и на транспорте можно использовать дезинфицирующие препараты, которые обладают активностью против вирусов. Обо всех случаях заболевания и падежа домашней птицы, а также при обнаружении мест массовой гибели диких пернатых, необходимо незамедлительно сообщать в ветеринарную службу района и администрацию сельского поселения.

Анатолий ЯППАРОВ,  
главный государственный ветеринарный инспектор Упоровского района.

## Безопасность

## Правила поведения во время весенних паводков



Зима практически уступила место весне, погода стоит абсолютно нестабильная: утром шёл снег, в обед светило солнце, а по ночам лужи снова замерзают. И не только лужи. Снег оседает под солнечными лучами, становится талым.

Лёд на реке всё ещё кажется крепким. Но это лишь на первый взгляд. Он тоже почувствовал приход весны. Приближается время весеннего паводка. Лёд становится рыхлым, сверху «съедается» солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением.

Очень опасно по нему ходить: в любой момент может рассыпаться с шипением под ногами и сомкнуться над головой. Ненадёжны в это время канавы, лунки, ведь в них могут быть ловушки – ямы, колодцы. Наибольшую угрозу весенний паводок представляет для детей. Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так как чувство страха у ребёнка слабее любопытства, играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах. Кое-кто из подростков умудряется ловить рыбу, находясь на непрочном льду. Такая беспечность порой кончается трагически.

Весной нужно усилить контроль над местами игр детей. В этот период ребятам не следует ходить на водоёмы. Особенно коварны глубокие ямы и промоины, которые не всегда оговорены и обозначены предупредительными знаками.

Поэтому в этот период следует помнить:

- на весеннем льду легко провалиться;
- перед выходом на лёд проверить его прочность – достаточно лёгкого удара, чтобы убедиться в этом;
- быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;
- весенний лёд, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.

## ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- выходить в весенний период на отдалённые водоёмы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда, стоять на обрывистом берегу, подвергнутому разливу и, следовательно, обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам, отталкивать льдины от берегов, измерять глубину реки или любого водоёма, ходить по льдинам и кататься на них (не редко дети используют всевозможные плавающие средства и бесхозные лодки, чтобы покатаются по первой воде).

## РОДИТЕЛИ!

Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода. Предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера.

Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните им Правила поведения у водоёмов, запрещайте шалить у воды, пресекайте лихачество. Не разрешайте кататься на самодельных плотках, досках, брёвнах или плавающих льдинах. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

## ШКОЛЬНИКИ!

Не выходите на лёд весной! Не катайтесь на самодельных плотках, досках, брёвнах и плавающих льдинах. Не стойте на обрывистых и подмытых берегах – они могут обвалиться.

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, громко зовите на помощь, взрослые услышат и могут выручить из беды.

Не подходите близко к ямам, котлованам, канализационным люкам и колодцам.

Школьники, будьте осторожны во время весеннего паводка и ледохода!

Не подвергайте свою жизнь опасности!

Соблюдайте Правила поведения на водоёмах во время таяния льда, разлива рек и озёр.

Иван НАДРИН,  
заместитель начальника 143 ПСЧ ФПС  
ФГКУ «25 ОФПС по Тюменской области».

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

26 марта в 10.30 в деревне Чёрной на площади перед администрацией состоится районный мусульманский национальный праздник «Наурыз». В программе: официальная часть, концерт, конкурсы (длинная коса, крестьянская эстафета, перетягивание каната, армрестлинг, гири, самый сильный джигит). Приглашаем всех на праздник!  
\*\*\*

В рамках акции «Белая ромашка», которая проходит с 6 марта по 1 апреля, и Всемирного дня борьбы с туберкулезом (отмечается 24 марта), приглашаем всех желающих пройти флюорографическое обследование. Ждём вас по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 113 (поликлиника). У вас возникли вопросы? Звоните: фтизиатр – 3-16-64; регистратура – 3-24-91 и 3-25-62.





